

# 杀招还是迷魂散?

## ——国足备战与伊朗一战显玄机



朱广沪训练也较真

朱家军靠什么擒拿“波斯虎”?这无疑是中伊之战前外界最关心的一个话题。对于朱广沪来说,一切早已成竹在胸。昨天,国足再次来到马来西亚足协的训练场,着手备战今晚的这场关键之战。不过,朱广沪亮出的几套克伊招数,虽然看似漂亮,但虚实之间,总有摆迷魂阵的嫌疑。



穿上主力黄背心的李铁(左)昨天训练格外卖力,瞧他正全力防守杜威(右)



首场表现优异的王栋(左)昨天训练也不敢懈怠

### 玄机一 变阵三后卫?

变阵!昨天国足的训练,朱广沪终于亮出了磨练已久的秘密武器,352!虽然首战凭借442阵型大胜马来西亚队,但在国足的整个备战过程中,352阵型一直是教练组用来对付强队的第一选择。美国拉练时与科罗拉多队的热身赛,国足正是仰仗此阵型以2比1击败对手。在朱广沪看来,352阵型最大的优点就是控制中场,“这样攻守

平衡,面对强敌也不会轻易丢球。”

三后卫中,张耀坤临时改打左路,而李玮峰则和杜威再度联手。国足教练组看重杜威的理由很简单,就是在和伊朗队以高对高的战术中,杜威的身高和头球都会有一定优势。“如果杜威在场上,既可以增加后场的制空权,在前场罚定位球的时候,也同样很有威胁。”在教练组看来,杜威与李玮峰的默契也并不逊于大头与大坤的组合。不过,从

国家队内部传来的信息是,朱广沪目前似乎偏向于沿用上场大胜的4后卫阵型,到底352是用来迷惑对手还是确有深意,只有老朱自己清楚。

### 玄机二 首发用李铁?

后防线可能出现新组合,中场也是如此。在昨天的训练中,李铁得到了象征主力的背心。对于李铁的使用,争议从未断过。上一场和马来西亚队的比赛,李铁作为周海滨的

替补上场,表现乏善可陈。但是,赛后朱广沪还是表扬了李铁,并表示作为老将,李铁在关键时刻的经验不可代替。

出征大马之前,朱广沪曾坚定地表示,打伊朗队这样的关键比赛,李铁的防守能力将会给中国队提供很大的支持。昨天的训练,朱广沪似乎也在实践着自己当初的判断。不过,临阵换将向来是兵家大忌,周海滨首战攻守自如的表现朱广沪不会没有看到。而且,在国足内部,支持周海滨继续首发的声音占据了主流。在赛前突然给李铁象征主力的背心,朱广沪到底是为了迷惑对手还是有意给李铁机会,看来还是个问号。

### 玄机三 奔边打中路?

5比1大胜马来西亚队,国足边路轰炸的打法可谓大放异彩。不过,昨天训练中,朱广沪大手一挥,边路进攻演变成了中路强攻的套路。而且从韩鹏到李玮峰,都被要求在禁区前沿实施强攻的准备,如此大张旗鼓的训练,或许伊朗人看了也会摸不着头脑。

在朱广沪新设计的这套进攻战术中,边路成了过渡,一切目的都只是为中路强攻做铺垫。一开始,先由一名队员在边路起球,接着另一名球员套上,经过两次快速传递后,由插上的球员在禁区中路射门。这套看似完美的三角进攻战术,历来是欧美强队的专利。以中国球员的技术和领悟力,要想在实战中打出如此漂亮进攻,难度不小。不知道,这个“花架子”是不是又是朱广沪放的一枚烟雾弹。特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)

07071410901

### 【绿茵夜谈】

## “变形”金刚

有时候,不得不承认,美国好莱坞大片确实杀伤力惊人。新版《变形金刚》一出,迅即横扫世界各地票房。身在东南亚,也能切身感受到这股席卷全球的“金刚”浪潮。而昨晚,亚洲杯上堪称“金刚”级的夺冠热门澳大利亚队,却惨败在西亚二流的伊拉克队脚下。加上首战被阿曼队逼平,初次登陆亚洲,“袋鼠”就被打“变形”了。

如果说第一场跌跌撞撞多少还能找出水土不服这样的借口。过了四五天,澳大利亚人再次被打得鼻青眼肿,显然不能再怪任何人。维杜卡、卡希尔、科威尔这些大牌球星一个不缺,比赛中也拿出了十八般武艺,但澳大利亚人尴尬地发现,面前这个对手似乎和他饱受战争灾难的国家没有任何关系,不仅球风勇猛,而且技术精湛,输球实在是无语可说。

10年前,澳大利亚人也是以同样的方式,在一场狭路相逢的遭遇战中,被伊拉克人的近邻伊朗队淘汰。当年的澳洲袋鼠,也是自视甚高,根本不把波斯人放在眼里。结果,阿齐兹的神勇帮助伊朗队在客场逼平狂妄的澳大利亚队,径直取走1998年法兰西世界杯的门票。时过境迁,“袋鼠”的老毛病依然未改,趾高气扬,加上对对手一无所知,以至“虎落平阳被伊欺”。

是不是澳洲“袋鼠”名不副实?非也。去年德国世界杯上,希丁克率领的那支黄衣军团已经完全证明了自己的强大。只不过,当初“袋鼠”身处丛林,周围群兽环伺,不得不以玩命姿态迎战意大利这样的雄狮。而来到人生地不熟的亚洲,“袋鼠”自以为老大,心态已截然不同。但愿这两记闷棍,可以敲醒这支“变形”的“金刚”,否则,苦日子恐怕还在后头。 徐东海

明晚中国队即将迎来亚洲杯小组赛第二个对手伊朗队,这也将是中国队在小组赛中遭遇的最严峻挑战。10年前,中国足球在伊朗人面前一败涂地的记忆依然难以散去,这一次对话会收获什么结果?大战在即,且听几位足坛名宿为中国队支招。

### 范志毅 后防不要失误

受亚足联的邀请,曾经拿过亚洲杯足球先生的范志毅出现在马来西亚,这使得他有了更近距离接触中国队的机会。

范志毅曾经在1997年亲身体会过被伊朗队猛灌4球的经历,这让他在接受采访中有一丝不服气。“其实伊朗队输给中国队很多次,1997年是由于我们自己比赛经验不足、盲目自信,导致最后失利。就伊朗队现在这批球员,不管是从身体状态还是力量等,中国队不一定比他差。伊朗如今也有很多年轻球员,两名老球员回来备战亚洲杯并不适应这里潮湿闷热的天气,我们中国的球员更适应一些,这是优势。”范志毅认为伊朗队并非不可战胜,“其实伊朗的整体打法在亚洲属于比较慢的,容易去防,我们后防不要失误就好。”

## 两强相遇勇者胜 整体速度是法宝

### ——足坛名宿为国足支招

### 金志扬 借鉴泰国打法

而在国内一代名帅金志扬看来,伊朗队的打法的的确有些“克”中国队。“我们过去与伊朗队较量都是输多胜少。伊朗队员身体、力量、速度不比中国队差,技术又好,而且打法很凶悍。”他认为,朱广沪可以借鉴一下东南亚球队的方法。“伊朗足球是怕东南亚的,他们跟泰国比赛我看了一场,泰国人用他们的脚下功夫,让伊朗队有劲使不出来,踢得非常难受。我认为现在打伊朗队需要注意的,第一是两者相遇勇者胜,绝不能怕他们。当然,也是“两勇相遇,智者胜”,如果完全用身体去对抗,我们可能比不上。我们要充分发挥自己的优势,一个是边路的速度,一个是中场几名海归球员的配合。”

### 米卢 对手也有弱点

有意思的是,中国队曾经的主帅米卢也特意在自己的中文博客中重点分析了这场比赛。不久前,他率领的牙买加队刚刚以1比8惨败给伊朗队,这让他对波斯人的攻击力有些忌惮:“伊朗球员的个人能力比中国队更强,技术和意识都非常好。因此我建议中国队一定要在中场实行盯人的防守,不要让对手轻易组织有威胁的进攻。”

米卢还给中国队支招:“中国队在比赛中必须充分发挥整体和速度的优势,这是取胜的法宝。另外,伊朗队身上也有西亚球队发挥不稳定的共同弱点,球员容易情绪化,他们的球员一旦急躁起来就会更多地依靠单打作战,这一点中国队可以充分利用。”本报特约记者 关尹

## 李玮峰将迎来国家队百次出场 战伊朗国脚跃跃欲试

本报吉隆坡今日电(记者 徐东海)明晚,国足和伊朗队的比赛将在马来西亚国家体育场打响。这场强强对话无疑将成为本组出线形势的一道分水岭。上届亚洲杯,国足曾在半决赛中点球击败对手。时隔3年再度和老对手相逢,国足斗志空前旺盛。“上次赢不过瘾,这次争取90分钟内解决战斗。”

和伊朗队的比赛,将是李玮峰代表国家队打的第100场比赛。100,对于这个数字,李玮峰说不在意是不可能的。“确实很高兴,然后

就是想要好好拿下这场比赛,为自己的百场纪念赛送份大礼。”同样想要大礼的还有在上场比赛中表现出色的王栋,和马来西亚队的比赛一人打进两球,这场和伊朗队的比赛,王栋自然还想进球。“我要和伊朗队13号(卡伊比)较较劲儿!”马上就要当爸爸了,王栋说自己非常希望拿到冠军,把金牌挂在孩子的脖子上。

首战大胜东道主,让所有人对中国队的期望值都提高了。谈到中国队的亚洲杯前景,郑智表现得

冷静,“比赛只能一场一场去拼,现在我只想怎么打好与伊朗队的比赛。”当记者问及他是否想过拿冠军时,郑智的情绪似乎也被调动起来,“之前伊朗记者也问过我同样的问题,我当时回答他,来参加比赛的球队,谁不想拿冠军呢?”

伊朗队有7大海归,其中最著名的马达维基亚、卡里米、哈什米安三人都在德甲效力。说起和伊朗队的比赛,同在德甲踢球的邵佳一自然头头是道。“伊朗队的实力很强,尤其是个人能力。不过,他们也有不足的地方,就是整体组织与磨合不如我们。”邵佳一说,“我们不会怕怕对手,争取利用好自己的整体去抗衡他们。我们要做的就是全力发挥自己的水平,全取3分。”

## 赢业余对手费了不少劲

本报讯(特约记者 关尹)杜伊几乎排出了一整套替补阵容,但这并不妨碍国奥队迎来意大利拉练的首场胜利。北京时间昨天凌晨,凭借队长邵林的两粒进球,国奥队以2比1拿下意大利第6级联赛球队利尼亚诺队,赢得开门红。

或许因为对手只是一支业余球队的缘故,杜伊排出了一支从未有过的新阵容:邵林和姜晨出任前锋,中场由王洪亮、盖阳、张文钊和代钦华担纲,后卫线则是刘宇、白磊、万厚良和蔡曦,门将为新入队的刘震理。上半场,国奥队凭借整体实力的优势,向对方球门发起一阵阵猛攻,可都无功而返。

下半场开始前,杜伊要求国奥两个边路全力进攻。第47分钟,代钦华一脚直塞,戴上队长袖标的邵林杀入禁区,抢在对方防守队员之前起脚打破场上僵局。国奥队在随后的比赛中多次出现防守漏洞,利尼亚诺队在比赛79分钟抓住一次进攻机会,头球得分。有意思的是,对方进球的球员职业只是一名卡车司机。比赛进行到第83分钟时,又是邵林接应传中球一记冲顶再次破门,之后,球队将离开第一个集训地利尼亚诺,前往阿尔卑斯小镇阿尔塔塔进行后10天的集训,其间他们将与国际米兰和尤文图斯进行比赛。